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Fundamentación y propósitos

Educación Ciudadana tiene como propósito formar ciudadanos capaces de desenvolverse de manera respetuosa, de ejercer de manera responsable y creativa sus derechos y obligaciones, y de ser partícipes de la vida pública dotados de herramientas para comprender la realidad que los rodea y operar sobre ella. 
Aspira a que los alumnos se apropien de herramientas que posibiliten prácticas ciudadanas fundadas en los derechos humanos, como núcleo de valores comunes de una sociedad plural, que proporciona criterios y principios para apreciar realidades sociales, conductas y fundar la convivencia pacífica.

Al mismo tiempo apunta a generar prácticas saludables para uno mismo, logradas a partir de la toma de decisiones autónomas e informadas, que sean respetuosas y responsables en relación con los demás, y que contribuyan al desarrollo pleno de la ciudadanía y a la adopción de un estilo de vida saludable.

Busca favorecer, además, habilidades sociales como la comunicación y la empatía que permitan tratar conflictos de un modo positivo, pacífico y cooperativo, contribuyendo a la cultura de la paz.

Objetivos de aprendizaje:

· Valorar la democracia, el sistema republicano y el estado de derecho como modos de ejercicio del poder político que promueven el respeto de los Derechos Humanos.
· Valorar la igualdad en todas sus formulaciones como principio rector de la convivencia y comprender la diversidad como constitutiva de la sociedad y de la cultura.

· Identificar diferentes modos de vinculación con los pares, la familia, la pareja, en relación con el cuidado de uno mismo y de los otros, y poder utilizar herramientas para la construcción de vínculos positivos.

· Entender a los derechos como resultados de procesos complejos, poder diferenciar tipos de normas y conocer el rol de la Constitución Nacional en la organización jurídica, social y política de nuestro país.
· Conocer el origen y alcance actual de los derechos civiles.

· Entender las consecuencias de las decisiones autónomas e identificar los factores externos que intervienen en ese proceso.

Contenidos

Estado, gobierno y participación

Unidad 1: Democracias y autoritarismos. Poder, Estado y gobierno. La Nación. Formas de ejercer el poder. Orígenes de la democracia. La democracia ateniense. Formas de gobierno según Aristóteles. La democracia representativa. Presidencialismo y parlamentarismo. La democracia semidirecta. Iniciativa y consulta popular. Otros mecanismos de democracia semidirecta. La democracia como forma de vida. El respeto por las minorías. Autoritarismos y totalitarismos. Los fascismos. 

Unidad 2: Los golpes de Estado en la Argentina. Las principales diferencias entre democracias y autoritarismos. El Estado de Derecho, sujeción del gobierno a la Constitución. La forma representativa, republicana y federal. División de poderes. Poder Ejecutivo Nacional: composición y atribuciones. El Poder Legislativo. Atribuciones del Congreso. Poder Judicial de la Nación. Atribuciones. Derechos y garantías como límites al poder de los gobernantes. Jerarquía constitucional de los tratados sobre Derechos Humanos.

Derechos

Unidad 3: La participación en la democracia. Diferentes formas de participación ciudadana. El derecho a la participación en la Constitución Nacional. El voto joven. Las PASO, una nueva forma de participación institucional abierta, simultánea y obligatoria. Los partidos políticos. Características. Los sindicatos. Medidas de acción. Estructura y funcionamiento. Las organizaciones civiles. Organizaciones de base y de apoyo. Las ONG.

Unidad 4: La dignidad humana: un concepto a través del tiempo. La persona y su dignidad como fundamento de su derecho. Características de la dignidad humana. La Declaración de Derechos. Demandas y reconocimientos de los derechos del hombre a los derechos humanos. Las normas sociales. El control social. Las normas de la autoridad legal. La Constitución Nacional y los derechos humanos. Los derechos y las libertades civiles. Las normas y los marcos de igualdad

Igualdad y diferencias 

Unidad 5: Convivencia y diversidad. Cultura y sociedad. Globalización, cultura e identidad. Diferencias y desigualdades. Migraciones internacionales. Diversidad cultural y derechos humanos. Convivencia y respeto por el otro. Las identidades juveniles. Las representaciones de la juventud. La igualdad y sus significados. La igualdad en la diferencia. La igualdad como valor universal y frente a la ley. Igualdad de oportunidades. La discriminación. Medidas contra la discriminación en la Argentina.

El cuidado de uno mismo y de los demás.

Unidad 6: El cuidado de la salud. Proceso salud – enfermedad. Prevención de la enfermedad. Las campañas de salud y el asistencialismo. Variables negativas que afectan a la salud. 

Construcción de relaciones, afectos y vínculos. La población, sociedad y comunidad. Grupo primario, secundario y terciario. Flexibilización de roles y criterios de autoridad. Conflictos vinculares en los distintos grupos.

