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INSTITUTO SUPERIOR PORTEÑO
Lengua y Literatura 

2º año – 2018
Prof. Florencia D’Antonio
Fundamentación
El proceso de aprendizaje de Lengua y Literatura para segundo año está configurado en torno al reconocimiento de las herramientas formales de los textos de ficción y no ficción y su relación con los contenidos temáticos de los mismos.


El gran eje de estudio para este año es la coherencia y la cohesión, tanto para los textos académicos como para los narrativos. En este sentido, se considera que el reconocimiento de las herramientas de la lengua y su posterior uso, y el debate en torno a los registros y variaciones en la comunicación oral y escrita abogarán por generar en los y las estudiantes el propio reconocimiento y adecuación de la lengua en relación con nuevos desafíos.


El trabajo directo con textos ficcionales y no ficcionales y el análisis permanente de las estrategias textuales y discursivas, permitirá un abordaje completo de las obras. Se espera que, una vez finalizado el año, los y las estudiantes puedan encontrar ejes de lecturas en cualquier tipo de texto, así como también que se encuentren en condiciones de elaborar por su cuenta textos argumentativos, expositivos y narrativos ficcionales. 


Junto con la revisión permanente de la gramática y la reflexión en torno al uso de la lengua, se abordarán géneros, tipos de textos, objetividad y subjetividad, para trabajar con los distintos niveles de sentido posibles de cualquier pieza informativa, comunicacional o artística. 

Propósitos y objetivos
· Reconocer los géneros y subgéneros de las obras atendiendo a sus características propias. Comentarlas desde esta perspectiva.

· Reconocer la estructura de los cuentos, entendiendo la diferencia entre autor y narrador, junto a los tipos de narrador; el marco espacio-temporal, la naturaleza de los personajes, sus conflictos y motivaciones.

· Entender la diferencia entre textos ficcionales y no ficcionales: la noticia y la crónica como distintos puntos de vista, subjetivo y objetivo, de un mismo hecho. 

· Poner en práctica estrategias de lectura como la anticipación y la información dada por los paratextos. 

· Elaborar fichas y anotaciones al margen de obras. 

· Reconocer las distintas tramas textuales, junto con sus herramientas. Producir, en este sentido, textos cohesivos atendiendo a los distintos elementos: conectores, estructura del texto, sinónimo, hipónimos e hiperónimos, uso de citas, reformulaciones, clasificaciones y ejemplificaciones. 

· Reconocer oraciones simples con sus respectivos modificadores: sujeto, predicado, predicativos, objeto directo e indirecto y circunstanciales. 

· Uso correcto de las reglas ortográficas y de acentuación. 

Contenidos
Unidad I: El cuento realista. La secuencia narrativa. Relato y narración.

· Cuentos: “El patio iluminado” de Manuel Mujica Lainez. “A la deriva” y “El hombre muerto” de Horacio Quiroga. “El ataque a Villa Celina” de Juan Diego Incardona. 

· Novela: El guardián entre el centeno, de Salinger. 

· Tramas textuales: el texto descriptivo. Lectura de biografías. 

· Gramática: clases de palabras, coordinación, roles sintácticos. El esquema de la comunicación, funciones de la comunicación. 

Recursos audiovisuales: Sing Street (2016). 

Unidad II: El cuento policial clásico. La crónica y la noticia. 

· Cuentos: “La pregunta” de Charles Lenart. “Tres portugueses bajo un paraguas” de Rodolfo Walsh. “Los crímenes de la calle Morgue” de Edgar Allan Poe. 

· Crónicas seleccionadas por la docente.

· La noticia: el paratexto. 

· Tramas textuales: el texto argumentativo. Notas de opinión. Columnas. 

· Gramática: verbo transitivo e intransitivo. Objeto directo e indirecto. 

Recursos audiovisuales: El halcón maltés (1941). 

Unidad III: El cuento fantástico. El cuento de ciencia ficción.

· Diferencia entre lo extraño, lo maravillo y lo fantástico. Construcción de mundos.

· Cuentos: “Los buques suicidantes” de Horacio Quiroga. “El hombre gato” de Juan Diego Incardona. “Continuidad de los parques” y “Casa tomada” de Julio Cortázar. 

· Novela: La metamorfosis de Kafka y El sueño de los murciélagos de Pablo Ramos. 

· Utopía y distopía en el relato de ciencia ficción. 

· Tramas textuales: el texto expositivo. 

· La reseña literaria. 

· Gramática: predicativos y circunstanciales. 

Recursos audiovisuales: Súper 8 (2006). 

Estrategias
· Comprensión: lectura en conjunto en el aula. Lluvia de ideas previas en el pizarrón. Puesta en común de conocimientos previos. Armado de definiciones en conjunto. Comparación de ideas

· Producción: escritura de cuentos a partir de las características de un género. 

· Oralidad y autocorrección: lectura de las producciones de los y las estudiantes en voz alta. Comentarios entre todos y todas. 

· Sintaxis y gramática: entender la sintaxis a partir de los roles semánticos de las distintas clases de palabras. 

· Reconocimiento de tipos textuales: análisis permanente de distintos textos marcando la diferencia entre ficción y no ficción, atendiendo a los soportes y contextos de distribución. 

Evaluación y recursos
Se evaluará a los y las estudiantes teniendo en cuenta sus procesos de aprendizaje y su desenvolvimiento permanente en el aula. Además, se considerará la entrega en condiciones y fecha de los trabajos pedidos. Como mínimo se tomarán dos evaluaciones presenciales con nota numérica y trabajos prácticos.
· Evaluaciones presenciales integrales de los contenidos del trimestre.

· Trabajos prácticos individuales y en grupos.

· Participación en clase y predisposición para trabajar en el aula, en forma individual y en grupos.

· Entrega de tareas.

· Comprensión de textos y escritura permanente para ver la evolución de los y las estudiantes.

Bibliografía: 

Todos los textos descritos en el programa.

Material online y material audiovisual.

Manual de apoyo: Lengua y Literatura de Kapeluz para 2do año, contextos digitales. 
