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Fundamentación y propósitos

En 2º año se busca orientar a los alumnos en la comprensión de procesos y acontecimientos históricos desde el Medioevo hasta el siglo XVII. Se procura, asimismo, brindar oportunidades para identificar las continuidades y los cambios en las distintas dimensiones de análisis, con el fin de comparar periodizaciones realizadas a partir de diferentes criterios y analizar el uso convencional de algunas categorías temporales.

Esta periodización permite considerar el desarrollo de los distintos Estados, identificando las formas de organización política, social, económica. Se plantea el estudio de este proceso teniendo en cuenta que los sistemas de poder son producto de procesos conflictivos, y que los actores sociales sostienen diferentes posiciones según sus necesidades e intereses.

Esta selección de contenidos se inicia estudiando el proceso de desintegración del Imperio Romano, la elaboración de explicaciones de los cambios en términos multicausales propicia el entendimiento del medioevo y los cambios y transformaciones que se producen a partir del siglo XV con el comienzo de la modernidad, además de las relaciones entre Europa y América a partir del proceso de expansión ultramarina europea. 
Objetivos de aprendizaje:

Explicar la importancia para la vida cotidiana, en la sociedad feudal europea, de los vínculos de dependencia personal.

Identificar las características principales en lo político, social y cultural de los procesos dados desde las formas estatales del Medioevo hasta el Siglo XVII.  

Comprender el devenir histórico de occidente y el espacio americano durante la Edad Moderna.

Reconocer las relaciones existentes entre religión y política en los distintos tipos de Estado del Medioevo y la Modernidad, e identificar los modos de legitimación del poder, tanto en la escala mundial como en la americana.

Caracterizar las manifestaciones culturales y políticas del medioevo y la modernidad y reconocer su impacto en la historia posterior.

Caracterizar el proceso de expansión europeo y la conquista de América y reflexionar sobre sus consecuencias sociales, religiosas y culturales más destacadas. 

Analizar diferentes tipos de fuentes históricas: artísticas, documentales, arquitectónicas, arqueológicas, para responder a preguntas específicas
Contenidos

Los Estados en el Temprano Medioevo

Unidad 1: Causas y consecuencias de la caída del Imperio Romano de Occidente. Edad Media, periodización. Reinos Romano-germánicos. Ubicación geográfica. Características políticas, sociales, religiosas y culturales. El Imperio Romano de Oriente. Ubicación geográfica. Justiniano y su proyecto imperial.  Características políticas, sociales, religiosas y culturales del mundo bizantino. Legado cultural.

Unidad 2: El Mundo Musulmán. Mahoma y el nacimiento del islam. Creencias y prácticas. El Corán.  La guerra santa y la formación del Imperio Musulmán. Características políticas, sociales, religiosas y culturales. Fundamentalismo islámico en la actualidad.

Los Estados en la Edad Media

Unidad 3: Los francos, Carlomagno y su imperio. Organización política, social y económica. Renacimiento cultural. División del Imperio. Las invasiones normandas. Alta Edad Media: El Feudalismo. Origen. Características políticas, económicas y sociales. El señorío feudal. Los estamentos de la sociedad feudal y las relaciones feudo-vasalláticas. Homenaje y beneficio. Iglesia Feudal. Nuevas órdenes religiosas, características. 

Unidad 4: Baja Edad Media: las Cruzadas. Causas y consecuencias. Transformaciones socio – económicas. La burguesía. Resurgimiento urbano y comercial. Expansión económica del siglo XI al XIII. Crisis del siglo XIV. Ciencia y Arte: gótico y románico. Las universidades. 

Los Estados europeos en la modernidad.

Unidad 5: Mundo moderno.  El antropocentrismo. Las nuevas ideas. Cambios culturales y religiosos: El Humanismo dentro y fuera de Italia. La imprenta. El Renacimiento, etapas y características. Mecenazgo. Cambios en la religiosidad. Lutero y la Reforma Protestante. Consecuencias y expansión. La contrarreforma. 

Unidad 6: Recuperación económica a partir del siglo XV. La economía mercantil monetaria y la conformación de los circuitos comerciales. Las Monarquías centralizadas.  Surgimiento de los Estados modernos. La expansión ultramarina de los europeos. Nuevas rutas. Los medios técnicos. Móviles económicos y políticos de los viajes de exploración. La expansión portuguesa y española. 

Los Estados imperiales en América.

Unidad 7: Aztecas e Incas: Ubicación geográfica. Organización política, social y económica. Técnicas agrícolas. Expansión territorial. Manifestaciones religiosas. Cultura y arte.

Unidad 8: Pueblos indígenas del actual territorio argentino. Pueblos sedentarios del noroeste argentino. La influencia incaica en el territorio argentino. Pueblos nómades y seminómadas, pueblos del litoral, noreste, pampa, Patagonia y extremo sur.

Relaciones e interacciones entre Europa y América.

Unidad 9: La expansión: Los problemas de límites. La Conquista: las capitulaciones y el requerimiento. El paso interoceánico. Consecuencias. Conquista de México y de Perú. El triunfo español y la catástrofe demográfica. Conquista y colonización. El debate historiográfico.

Unidad 10: Colonización española: Fundación de ciudades, ocupación del actual territorio argentino. Las fundaciones de Buenos Aires. El gobierno de América. Las autoridades residentes en España y en América. Virreinatos, gobernaciones y cabildos. El sistema económico: recursos económicos y sistema comercial. Haciendas, plantaciones, vaquerías y estancias. Mano de obra indígena y esclava. 

El Absolutismo

Unidad 11: El Siglo XVII en Europa.  El apogeo del Absolutismo monárquico. El caso francés: Luis XIII y Richelieu. Luis XIV. El Mercantilismo. La Crisis de la monarquía española. El Siglo de Oro español. Los límites al absolutismo. Inglaterra y los Estuardo. La guerra civil. Locke. La “gloriosa revolución” y la Declaración de Derechos. La monarquía parlamentaria. El Sistema político inglés actual.

Unidad 12: El impacto en las colonias. La sociedad colonial. El avance de otras potencias coloniales en el siglo XVII. La Colonización española, portuguesa y anglosajona. Arte: El estilo Barroco europeo y americano.

