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Fundamentación y propósitos

La asignatura intenta orientar a los alumnos de tercer año en la comprensión de los procesos y acontecimientos históricos de Europa y América desde el Siglo XVII hasta principios del Siglo XIX. El período incluye el desarrollo del movimiento ilustrado y de las grandes revoluciones burguesas, la Revolución Industrial y la Revolución Francesa, su impacto y sus vinculaciones con los procesos independentistas en América.

Se busca la identificación de los cambios y continuidades en el proceso de la independencia argentina respecto del contexto mundial y americano, considerando aspectos políticos, económicos, sociales y culturales.

También permite considerar, conocer y caracterizar los intentos en el proceso de construcción y organización del Estado argentino.

Objetivos de aprendizaje:

· Describir las grandes transformaciones científicas, tecnológicas, ideológicas, económicas, sociales y políticas producidas desde fines del siglo XVIII.

· Identificar las vinculaciones de las grandes transformaciones políticas, económicas y sociales ocurridas en la Argentina con las principales corrientes ideológicas del siglo XIX y principios del XX.

· Identificar cambios y continuidades en el proceso de independencia argentina respecto del contexto mundial, considerando aspectos políticos, económicos, sociales y culturales.

· Conocer y reconocer distintas interpretaciones históricas del proceso independentista.

· Comprender el devenir histórico de Argentina haciendo hincapié en las transformaciones políticas, económicas, sociales y culturales y en el estudio de dicho proceso en el espacio geográfico.

Contenidos

El Absolutismo y el vínculo colonial

Unidad 1: El Siglo XVII en Europa.  Absolutismo monárquico. El Mercantilismo. Francia e Inglaterra en el Siglo XVII.

Unidad 2: El impacto en las colonias. La sociedad colonial. El avance de otras potencias coloniales en el siglo XVII. La Colonización española, portuguesa y anglosajona. Arte: El estilo Barroco europeo y americano. 

El Siglo XVIII y las revoluciones

Unidad 3: El siglo XVIII y La Ilustración. Pensamiento político y económico. Enciclopedia. Despotismo Ilustrado. Creación del Virreinato del Río de la Plata. Causas. Las colonias inglesas de América del Norte. Características políticas y socioeconómicas. Proceso independentista de EE. UU.
Unidad 4: Las Revoluciones Burguesas. Revolución Industrial. Concepto, causas. Características. El ferrocarril. Consecuencias económicas y sociales. Desarrollo de la economía capitalista. La Revolución Francesa. Causas políticas, socioeconómicas e ideológicas. Estallido revolucionario y las etapas.
El proceso de independencia en América.

Unidad 5: Las guerras napoleónicas y sus repercusiones en América. Las invasiones inglesas. − Conflictos entre las elites peninsulares y criollas. Cabildo abierto del 22 de mayo. 25 de mayo. Fases del proceso de independencia. − Primeros gobiernos en el Río de la Plata. La Primera Junta. Moreno y Saavedra.  Junta Grande y Triunviratos.  Logia Lautaro. Asamblea del Año XIII. El Congreso de Tucumán y la Independencia. Campañas libertadoras de San Martín y Bolívar. 

Unidad 6: Los impactos de las guerras de independencia en la economía, la sociedad, el territorio y el poder político. − El fin del monopolio español. − Cambios y continuidades en las jerarquías sociales. − Conflictos y dificultades en la construcción de los Estados independientes.
La construcción del Estado argentino 

Unidad 7: Primer ensayo constitucional argentino en 1819. Cepeda y la caída del Poder Central. Proyectos: Unitarios y Federales. La formación del Estado argentino: − La organización de los Estados provinciales. − Acuerdos, alianzas y guerras civiles vinculados a los proyectos de construcción de un estado nación centralizado. La emergencia de los caudillos. Constitución de 1826. Guerra con el Brasil. Unitarios y federales. 

