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        INSTITUTO SUPERIOR PORTEÑO A-80
Espacio Curricular de Matemática
3º año – 2018
Prof. María Florencia Alonso
Expectativas de logro del área

Que el alumno desarrolle los conocimientos, habilidades y herramientas que le permitan comprender el mundo natural y los avances tecnológicos y científicos; como así también las capacidades de razonamiento lógico, simbolización, abstracción, rigor y precisión que caracterizan el pensamiento formal.
Propósitos y objetivos
· Encontrar analítica y gráficamente ecuaciones de rectas en sus diferentes expresiones

· Resolver operaciones, ecuaciones y situaciones problemáticas con números reales.

· Usar las relaciones a partir del teorema de Thales y los criterios de semejanza de triángulos, para hallar nuevas relaciones.

· Establecer relaciones trigonométricas y aplicarlas a situaciones.

· Realizar operaciones con expresiones algebraicas.

· Resolver ecuaciones cuadráticas y aplicarlas a situaciones problemáticas 

· Reconocer y representar gráficamente funciones cuadráticas en sus distintas expresiones y sistemas mixtos.

· Resolver problemas que requieran el uso y trazado de recta tangente a la circunferencia.

· Determinar probabilidades de fenómenos en poblaciones finitas.

Contenidos
Unidad Nº 1: Semejanza Y Razones Trigonométricas

Teorema de Thales.  División de un segmento en partes proporcionales. Semejanza de triángulos, criterios de semejanza. Relación entre áreas de triángulos semejantes. Razones trigonométricas: seno, coseno y tangente de un ángulo. Resolución de triángulos rectángulos aplicando las razones trigonométricas.

Unidad Nº 2: Ecuación De La Recta

Ecuación de la recta. Rectas paralelas y perpendiculares. Intersección entre rectas. Ecuación de una recta dados: dos puntos, un punto y la pendiente. Distancia entre dos puntos y entre un punto y una recta. Mediatriz de un segmento. Problemas que se modelizan con funciones lineales. Sistemas de inecuaciones lineales.

Unidad Nº 3: Números Reales

Identificación de números reales. Representación en la recta numérica. Intervalos de reales. Radicales: extracción de factores y operaciones; racionalización de denominadores. Operaciones y ecuaciones con números reales.

Unidad Nº 4: Expresiones Algebraicas  

Polinomios: clasificación. Grado, coeficiente principal y término independiente. Operaciones: suma, resta, multiplicación y división. Regla de Ruffini. Teorema del resto.

Unidad Nº 5: Ecuación Cuadrática 

Ecuaciones completas e incompletas de segundo grado. Ecuaciones factorizadas. Inecuaciones de segundo grado. Resolución de situaciones problemáticas.

Unidad Nº 6: Función Cuadrática

Elementos y grafica de la parábola. Análisis de la función cuadrática.

Forma polinómica, canónica y factorizada. Problemas que se modelizan a través de una función cuadrática. Sistemas mixtos: resolución gráfica y analítica.

Unidad N°7: Posiciones Relativas de una Recta y una Circunferencia

Recta tangente, secante y exteriores. Ángulos inscriptos y relación con el ángulo central. Figuras inscriptas en una circunferencia. Longitud de la circunferencia y área del círculo.

UNIDAD N°8: ESTADÍSTICA y PROBABILIDAD

Gráficos estadísticos. Intervalos de clase, histogramas. Media, moda y mediana. Cálculo combinatorio con o sin repetición. Factorial de un número. Permutaciones, variaciones y combinaciones. Probabilidad simple.
