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Primer trimestre
UNIDAD 1: EL ESTADO. Concepto – Formación del estado moderno – Formación del estado en América Latina – Desarrollo contemporáneo y tipos de estado – El sistema interestatal – El estado y la integración regional – Teorías  del estado – Desafíos del estado.
UNIDAD 2: LA DEMOCRACIA. Definiciones. Tipos Y Modelos de Democracia. Alternativas no Democráticas – Primera Democratización – Crisis y caída de las Democracias – Transiciones a la Democracia – Democracia, Derechos y Ciudadanía – Democracia Ideal y Calidad Democrática – Desafíos actuales  de la Democracia.
Segundo trimestre
UNIDAD 3: EL GOBIERNO. Definición y Concepto. Legitimidad del Gobierno. 
El Gobierno como conjunto de actores, Funciones e instituciones. Distribución del poder y organización del Gobierno. Gobierno unitario, federal y confederal. Formas de gobierno. Parlamentarismo, presidencialismo y semi presidencialismo. 
UNIDAD 4: PARTIDOS POLÍTICOS Y SISTEMAS DE PARTIDOS. Definición y funciones. Origen y Evolución histórica de los partidos. Tipos de partidos políticos. Organización partidaria. Sistemas de partido y modelos de competencia electoral. Los partidos en el gobierno. 
Tercer trimestre
UNIDAD 5: ELECCIONES Y SISTEMAS ELECTORALES. Definición, Tipos y funciones. Reglas básicas de las elecciones. Sistema electoral: definición y propiedades. Clasificación y efectos de los sistemas electorales. Desafíos actuales.
UNIDAD 6: MOVIMIENTOS SOCIALES – LIDERAZGO POLÍTICO Y RELACIONES INTERNACIONALES

Definiciones y tipologías – Organización  de los movimientos sociales – Movimientos sociales en el contexto político – Bases sociológicas y psicológicas del liderazgo – Definición, estilos y tipos de liderazgo -  Liderazgo y régimen político – Concepto de relaciones internacionales – Concepciones teóricas dominantes -  Trasnacionalismo – Posmodernismo y feminismo.                            
Bibliografía utilizada: Aznar – De Luca: Política. Cuestiones y problemas. Editorial Emecé. 
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