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PRIMER TRIMESTRE
UNIDAD 1: EL RÉGIMEN CONSERVADOR (1880 – 1916)

La formación del estado argentino. El orden conservador. La industria a fines del siglo XIX. Las tensiones sociales del crecimiento. Reforma de Sáenz Peña. Relaciones internacionales.

UNIDAD 2: LAS PRESIDENCIAS RADICALES (1916 – 1930)

Los liderazgos de Yrigoyen y Alvear. Los conflictos sociales: relación con el movimiento obrero. La economía internacional. La desaceleración del crecimiento económico argentino. La crisis del 29: repercusiones sobre la economía argentina. El primer golpe militar.

UNIDAD 3: LA DÉCADA INFAME (1930 – 1943)

El nuevo rol del Estado en la estructura económica y social. Las relaciones triangulares: Argentina .Gran Bretaña. Estados Unidos. La Segunda Guerra Mundial: los efectos sobre la economía argentina. Las migraciones internas y la clase obrera. La dictadura y los gobiernos del fraude.

SEGUNDO TRIMESTRE

UNIDAD 4: EL PERONISMO (1943 – 1955)

El  gobierno militar. El 17 de octubre del 45. Las elecciones del ’46. Perón y el movimiento obrero. Mercado interno y pleno empleo. Los planes quinquenales. Reforma constitucional y reelección. El rol de Eva Perón. La segunda presidencia de Perón. Confrontación y caída. 

UNIDAD 5: EL EMPATE HEGEMÓNICO (1955 – 1976)

El régimen militar provisional. Las relaciones con EE.UU y la guerra fría. La experiencia desarrollista. Frondizi y la batalla del petróleo. El interregno  de Guido. El gobierno radical de Illia. La estrategia de desarrollo autoritario: Revolución Argentina. El trienio peronista. Crisis política y salida militar

TERCER TRIMESTRE

UNIDAD 6: EL TERRORISMO DE ESTADO (1976 – 1983)

El Proceso de Reorganización Nacional. El Plan Martínez de Hoz. La desindustrialización y la especulación financiera. El terrorismo de Estado. El mundial 78. El conflicto con Chile y la Guerra de Malvinas. La apertura política.
UNIDAD 7: LA RECUPERACIÓN DEMOCRÁTICA (1983 – 2011)

La presidencia de Alfonsín. El Plan Austral. Primera presidencia de Menem. Ley de convertibilidad. Pacto de Olivos y reelección. La economía globalizada. La crisis del 2001. La recuperación de la institucionalidad. La hegemonía peronista. El bicentenario de la patria.

Bibliografía obligatoria: selección de módulos elaborados sobre los textos
· Historia argentina de Felipe Pigna. Editorial A – Z 
