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Unidad I: La filosofía y los filósofos
¿Qué es la Filosofía? Filosofía, historia de la filosofía y filosofar. Orígenes de la filosofía. Problemas filosóficos: diferencias con la ciencia y la ideología. La utilidad de la filosofía. Los comienzos de la filosofía. Del mito al logos.

Unidad II: El problema del ser
Periodización de la filosofía antigua. El problema del ser en la antigüedad. Los filósofos presocráticos. El debate entre la filosofía y la sofística. La teoría de las Ideas de Platón.

Unidad III: El problema del conocimiento
El problema del conocimiento en la época moderna. El contexto histórico en la modernidad. Descartes y el racionalismo. Hume y el empirismo. El objeto de conocimiento: realismo e idealismo. Kant y el idealismo trascendental. La crítica del conocimiento científico.
Unidad IV: El problema del obrar humano
Ética y moral. Éticas deontológicas y teleológicas. El bien y la felicidad. El deber y la utilidad. Concepciones históricas sobre la ética: Aristóteles, Epicuro, Kant y J. S. Mill.
Unidad IV: El problema antropológico
La “naturaleza humana”. El existencialismo de Sartre. La libertad y la responsabilidad. Autenticidad y mala fe. La condición de la existencia según Camus. El hombre rebelde.
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